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ATA nº. 011 de 02 de Agosto de 2022. 

 

Ao 02 (SEGUNDO) dia de Agosto de Dois mil e vinte e dois 02.08.2022, as 17:30 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, RENÊ JOAO 

SIDEGUM, PAULO LUIS DA SILVA, ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ MARIO ALIEVI, FLAVIO 

KUNRATH, AGENOR DA ROCHA CORREA e KANATO YAWALAPITI.  - O PRESIDENTE 

Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de Deus aberta a 11° Sessão 

Ordinária de 2022, mediante normas regimentais desta Casa de Leis.  - ORDEM DO DIA – 

Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: -  PROJETO 

DE LEI N°058/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA 

DE CREDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR, NO VALOR DE R$ 379.131,70 MIL , E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°059/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$100.00, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS 

E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°060/2022, de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI 546/2012, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°061/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A 

AUTORIZAÇAO PARA REALIZAR SUBVENÇAO SOCIAL, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°062/2022, de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONVENIO DE 

COOPERAÇAO TECNICA E FINANCEIRA COM ABRIGO SOMBRA DA ACACIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°063/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 
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 CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 13.660,81, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°064/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 18.000,00, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°065/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 250.000,00, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°066/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A CESSAO DE 

SERVIDORES PUBLICOS DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°067/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 170.000,00, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°068/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 30.000,00, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°069/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A ADOÇAO DE 

PRAÇAS, PARQUES, CANTEIROS, AREAS VERDES E MOBILIARIOS PUBLICOS NO MUNICIPIO 

DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°007/2022, de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “FIXA O PISO SALARIAL NACIONAL DOS AGENTES COMUNITARIOS DE 

SAUDE – ACS E AGENTES DE COMBATE A ENDEMIAS – ACE, NOS TERMOS DA EMENDA 

CONSTITUCIONAL N°120 DE 05/05/2022, E ADOTA OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual 
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 recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. Cumpridas as formalidades legais a palavra foi colocada à 

disposição dos Vereadores inscritos. – O vereador KANATO YAWALAPITI inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que estamos voltando do 

recesso e que é muito bem ver essa união entre os vereadores, que estão a cada sessão 

fazendo indicações e o Prefeito atendendo as mesmas, e agradece o mesmo pelos 

atendimentos aos vereadores e diz que isso é muito bom para o nosso município. Diz que 

o Deputado Wilson Santos deu uma emenda para a compra de ônibus escolar e que este 

já se encontra em nosso município e relata que esse ônibus é para ficar no Posto 

Leonardo. Fala que já fez bastante indicações e que recebeu muito apoio dos vereadores 

e se coloca à disposição dos mesmos também. Sem mais finaliza sua fala. – O vereador 

FLAVIO KUNRATH inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Deixa seus 

sentimentos as famílias enlutadas de Mateus e de Edson Mauro. Faz ima indicação verbal 

sobre a Avenida Brasil, no local da Torre de telefonia pois o mesmo está cheio de mato e 

que isso é muito chato e feio, fala que sabe que não é obrigação do município mais que 

poderiam mandar uma notificação e multar por estar assim. Agradece ao Deputado 

Estadual DRº Eugenio que disponibilizou uma emenda para a Saúde. Agradece também a 

emenda do Waldemir Moreto de 170 mil reais que também será enviada para a saúde. 

Sobre a emenda que o vereador Kanato conseguiu agradece ao Deputado também pois 

foi merecido. Sem mais finaliza sua fala.  

– O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando e agradecendo a presença 

de todos. Estende seus sentimentos as Famílias enlutadas. Fala que voltaram do recesso 

e continuaram a ter mais resultados e buscar sempre melhorias para o nosso município. 

Diz que no último dia 28 de Junho foi o dia da Agricultura, e em nome do Josinei e Família 

Zemolin parabeniza a todos os agricultores do nosso município. Parabeniza as falas dos 

vereadores Kanato e Flavio e parabeniza o Presidente da Planatur pela entrega dos Kits 

da Agricultura familiar aqui em Gaúcha do Norte, e diz que somos o 4° município a receber 

este Projeto e que atendeu a muitas famílias, fala que se sentem muito orgulhosos por 

isso e que estão com um segundo plana para atender as pessoas que não conseguiram 

ganhar seu Kit. Pede que Deus de discernimento para cada um para que possam continuar 

em busca de uma Gaúcha do Norte melhor. Sem mais finaliza sua fala e agradece a todos. 

– O vereador RENE SIDEGUM  inicia  agradecendo a Deus por mais uma semana com 

saúde e dedicação aos trabalhos, logo cumprimenta e agradece a presença de todos. Em 

nome do Padre agradece os Coordenadores do Grupo de Jovens que levaram os jovens a 

Primavera em um evento, e agradece também o Prefeito municipal que deu total apoio a 

isso. Deixa seus sentimentos as Famílias enlutadas. Fala que neste recesso parou somete 

os trabalhos internos na Câmara mais que a correria não acabou e que não podem parar. 
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 Sem mais agradece e finaliza sua fala. – O vereador PAULO LUIS DA SILVA inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Agradece o Dr° Eugenio pela 

emenda que ele passou para o município e pela placa comemorativa que saiu para a 

Rodovia MT129  denominando um trecho da mesma como Carmelinda  Bernadina da Silva  

- Carmem de Deus, e diz que ele e a família ficaram muito agradecidos com essa honra a 

sua mãe. Sobre a estrada a Paranatinga diz que não somente ele mais como muitos 

vereadores passaram aa  semana e dias escutando um montes que quando não tem 

autorização para fazer é os vereadores e quando autoriza o serviço não é feito , e diz que 

foi cobrado por um serviço que  não foi concluído, e pede atenção do Prefeito e pede para 

que ele mande uma maquina para fazer esse serviço. Sobre a entrega dos kits Rurais deixa 

uma pequena observação que não conseguiram concluir todas as entregas, e que a 

empresa Sollus que esta fazendo serviço aqui em nosso município não precisava ter feito 

o que fizeram, pois já estão com 1 mês que ainda não devolveram o material que foi pego 

lá sem ordem, e tem kits que não foram entregues completos pois os mesmo não 

devolveram e diz que se não tem competência para vir fazer obra com pequenos 

carrinhos de mão, balde e outras coisas que não venham pois fica feio para  uma obra de 

7 milhões de uma empresa no padrão deles. Deixa seus sentimentos as famílias enlutas e 

diz que no dia 4 vai fazer 01 ano da morte de seu pai. Deixa seus agradecimentos a todos 

que trabalharam nesse recesso. Sem mais, finaliza sua fala. – O vereador FABIO DA SILVA 

SOUZA inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que no dia de 

hoje ficou um pouco triste com alguns vereadores e que vai explicar bem. Diz que aqui 

todos devem conhecer um Lider Indígena que se chamava Tabata da Kuikuro, um 

guerreiro que correu atras por varias vezes de trazer os jogos indígenas para dentro de 

Gaúcha do Norte, onde nunca teve hesito nesta questão e que infelizmente veio para 

querência pois o prefeito abraçou a causa, e que por muitas vezes questionaram o 

prefeito do por que de não fazer esse jogos em Gaúcha e deixar o recurso que era para 

ser nosso ir para Querência e Canarana, onde isso movimentaria nosso comercio local e 

levaria o nosso município para outros países. Fala que nesta semana chegou nesta casa o 

projeto 070 que pede autorização para que o Prefeito faça a iluminação em uma Aldeia 

Ágata que conhecemos como Barranco Queimado. Fala que este Projeto está em Prazo 

Regimentar e que não tem urgência  entre aspas, pois acha que esse projeto não teria 

que partir da aldeia para o prefeito e sim desta casa de leis para Prefeitura. Fala que hoje 

ele não passou por aqui porque não tem valores e sim somente a iluminação, onde 

tiveram várias desculpas para não passar o mesmo nesta sessão, diz que deveriam ser os 

primeiros a falar opa o prefeito mandou vamos aprovar, ajudar e incentivar o esporte. 

Fala que quando o Vereador Kanato fez uma indicação  sobre construir uma escola na 

Aldeia Lupuene todos aprovaram, ninguém pediu o valor desta e neste estão pedindo. 

Fala que o vereador Elço pediu a reforma do telhado da Escola Botuvera e todos 
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 aprovaram sem pedir valores e nem questionaram nada. Ai se questiona que este não foi 

aceito porque o vereador Fabio apareceu na foto na reunião, e se pergunta se isso é 

politica ou é muita demagogia, pois todos fazem indicações e ninguém pedem valores, e 

na hora que chega um projeto que é para valorizar o esporte dentro do Município é 

deixado para trás e sem motivos, que mesmo ele estando dentro do prazo regimentar 

não tem o que ser analisado nele pois ele explica tudo certinho. Frisa que ninguém 

reprovou o projeto e sim deixaram ele para trás. E se questiona novamente se é politica 

ou demagogia. Fala que quando é coisa para as aldeias sempre tem uma resistência e 

deixado para depois, e que isso tem que parar pois todos se apoiam aqui e gostaria de 

saber qual a duvida sobre esse projeto ainda pois ta tudo bem explicado. Diz que em 

conversa com alguns vereadores foi aceito eu o mesmo viesse para a sessão e que ouviu 

que alguém disse que se o mesmo fosse para sessão pediria visto e que não entende isso 

pois está tudo explicado e incentiva o esporte. Fala que está indignado com isso mais que 

com certeza vai entender o que aconteceu até a próxima sessão onde esse projeto 

entrara em pauta. Sem mais finaliza sua fala. O VEREADOR ELÇO PEDE UM APARTE – Diz 

que o vereador Fabio é a cara da Demagogia e da politicagem, e diz que não precisa fazer 

showzinho em Tribuna, e que estão voltando de um recesso e que isso não é necessário. 

E pede ao mesmo quem reprovou o Projeto, e diz que aqui ninguém é contra esporte e 

cultura. Fala que ele esta em seu direito Constitucional da casa de avaliar o projeto e diz 

que ele não veio como extraordinário, e que mesmo que se viesse ainda tinha 5 dias, e 

fala que só quer avaliar o Projeto, e que pedindo ara aguardar um pouco o mesmo não es 

está impedido o Projeto e nem atrapalhando o evento e diz que ninguém pediu visto, 

mais que isso é direito dele como vereador, e pede ao mesmo que não faça showzinho. 

faz alguns questionamentos ao vereador. Fala que escola é prioridade, e que iluminação 

de campo também, na aldeia tal, na comunidade tal falta em todos os lugares e por isso 

questionou, pois falta muita iluminação em muitos lugares na cidade também e que isso 

não quer dizer que lá não mereça e sim que somente queria analisar melhor o projeto. 

Diz que para ter seu pensionamento precisa estudar o Projeto e ainda disse que esperaria 

o Vereador Kanato para analisar com ele. Fala que o município ira fazer uma obra publicar 

e doar para uma ONG. Frisa novamente que pediu o prazo regimental apenas e que vai 

ter seu parecer e diz que não está dizendo que foi contra. -  O VEREADOR FABIO PEDE A 

PALAVRA -  Diz ao mesmo que em nenhum momento disse que esta fora do prazo 

regimental e que em nenhum momento tirou o direito do mesmo de analise do Projeto e 

que não falou que a nossa Educação não é prioridade  e pede ao mesmo que não coloque 

palavras em sua boca. Diz que fala em Demagogia porque quando o mesmo fez uma 

indicação para arrumar o colégio Botuvera, que desde que foi feito ficou uma porcaria e 

que foi feito na sua gestão como secretário de Educação e que não fiscalizou , mais que 

teve a capacidade de fazer uma moção de apelo  para o Prefeito mesmo sabendo que a 
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 responsabilidade de fiscalizar a obra era dele, e que o dia que fez aquilo teve vontade de 

falar, mais que agora vem querendo falar que fez show e diz que não faz show neste 

sentido e pede ao mesmo que priorize sim o esporte na área indígena e na cidade pois é 

preciso iluminação  sim, mais que isso não significa que se por em um bairro o outro vai 

achar ruim. Fala ao vereador que a Instituição que quer o apoio não é uma Ong e sim a 

própria aldeia, como o Kanato tem o Instituto Kanato e a Kuikuro tem o Instituto Kuikuro, 

e que isso não será retirado do município e levado para outro estado, diz que fica bravo 

sim e que isso tem que ser valorizado dentro de nossa cidade e valorizar nosso turismo 

local e nossa cultura Indígena. Fala que se estiver mentindo em tudo que falou fica quieto. 

E diz que demagogia é o mesmo fazer uma moção de apelo em um colégio que era 

inteiramente da sua fiscalização e que na época não sabe porque fez. - O VEREADOR ELÇO 

ASSUME A PALAVRA – E diz que não mudara seu posicionamento pois é seu direito. – O 

VEREADOR AGENOR ASSUME A PALAVRA - E diz que o vereador Elço está fiscalizando 

uma coisa e diz que tem coisa para trás que ele está vendo que a mulher dele é secretaria 

de Saúde e o Hospital está em uma péssima situação, e cadê sua esposa com a reforma 

do local que até hoje não saiu. - O VEREADOR ELÇO ASSUME A PALAVRA – E diz que não 

é secretario e quem decide isso é o Prefeito Municipal e a Secretaria e deve ir cobrar os 

mesmos, e pede ao mesmo para que deixe de ser infantil e que não entre em uma 

conversa que não foi chamado. Diz que quando o assunto for saúde que que pode falar 

algo e que o Prefeito está lá para resolver isso e que se o problema fosse dele ele tinha 

resolvido faz tempo. - O VEREADOR FABIO ASSUME A PALAVRA – Pede ordem e diz que 

quando fala que Educação é prioridade entende e diz que saúde também é. Fala que vê e 

diz que o Hospital precisa de uma reforma a muito tempo, e diz que já viu e fez várias 

visitas e indicações no hospital  e que até hoje infelizmente não foi feito. Sem mais finaliza 

sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão e após 

lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e 

pelo Presidente.  

 

 

AGENOR DA ROCHA CORREA 

 

..................................................................................................................... 

 

 

KANATO YAWALAPITI 

 

..................................................................................................................... 
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 CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 

 

..................................................................................................................... 

 

ELÇO DOMINGOS ALVES 

 

..................................................................................................................... 

 

FABIO DA SILVA SOUZA  

 

.....................................................................................................................  

 

FLAVIO KUNRATH 

 

..................................................................................................................... 

 

JOSÉ MARIO ALIEVI 

 

..................................................................................................................... 

 

PAULO LUIZ DA SILVA 

 

..................................................................................................................... 

 

RENÊ JOÃO SIDEGUM 

 

..................................................................................................................... 
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